TEE B e enaa CIDADES-WEB

Relatorio de indices e Quocientes Consolidado - PCA
Exercicio: 2015

Municipio: Presidente Kennedy

BALANCO ORCAMENTARIO

ANALISE DA EXECUCAO ORCAMENTARIA:

1 - Quociente do Equilibrio Orcamentdrio - (QEQ) é resultante da relacio entre a Previsao Inicial da

Receita e a Dotacdo Inicial da Despesa, indicando se ha equilibrio entre a previsao e fixacdo constante
na LOA.

Metodologia:
(QEO) Quociente do Equilibrio Or¢amentario = Previsao Inicial da Receita + Dotac¢do Inicial da Despesa

Resultado:
(QEO0) =408.477.828,00 + 408.477.828,00
(QE0)=1,0

Interpretacao:

(QEO) =1 {representa: Equilibrio Or¢camentario na LOA}
(QEO) > 1 {representa: Superavit Orcamentario na LOA}
(QEO) <1 {representa: Déficit Orcamentario na LOA}

Exemplo:

- Se (QEO) = 1,0 {significa que para cada real de despesa fixada na LOA existe um real de receita
prevista}.

- Se (QEO) = 1,2 {significa que para cada real de despesa fixada na LOA existe um real e vinte centavos
de receita prevista}.

- Se (QEO) = 0,7 {significa que para cada real de despesa fixada na LOA existe uma receita prevista de
setenta centavos}.

2 - Quociente de Execucdo da Receita - (QER) é resultante da relagdo entre a Receita Realizada e a
Previsao Atualizada da Receita, indicando a existéncia de excesso ou falta de arrecadacao para a
cobertura de despesas.

Metodologia:
(QER) Quociente de Execucdo da Receita = Receita Realizada + Previsao Atualizada da Receita
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Resultado:

(QER) = 378.507.410,35 + 413.319.028,00
(QER) = 0,9

Interpretacao:

(QER) =1 {representa: equilibrio na execug¢do da receita}
(QER) > 1 {representa: excesso de arrecadacao}

(QER) <1 {representa: insuficiéncia na arrecadacdo}

Exemplo:
- Se (QER) = 1,0 {significa que para cada real de receita arrecadada existe um real de receita prevista}.

- Se (QER) = 1,2 {significa que para cada um real e vinte centavos de receita arrecadada existe um real
de receita prevista}.

- Se (QER) = 0,7 {significa que para cada setenta centavos de receita arrecadada existe um real de
receita prevista}.

3 - Quociente de Execucdo da Despesa - (QED)é resultante da relagdo entre a Despesa Executada e
Dotacdo Atualizada, cuja discrepancia pode ser ocasionada por ineficiéncia no processo planejamento-
execuc¢do ou a uma economia de despesa or¢amentaria.

Metodologia:
(QED) Quociente de Execu¢do da Despesa = Despesa Executada + Dota¢do Atualizada

Resultado:
(QED) = 236.070.015,35 + 508.775.443,56
(QED) =0,5
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Interpretacao:

(QED) =1 {representa: equilibrio na execucdo da despesa}

(QED) > 1 {representa: ineficiéncia no processo planejamento-execucdo / despesa executada sem
autorizacao legislativa}

(QED) <1 {representa: economia de despesa orcamentaria}

Exemplo:
- Se (QED) = 1,0 {significa que para cada real de despesa executada existe um real de despesa

autorizada}.

- Se (QED) = 1,2 {significa que para cada um real e vinte centavos de despesa executada existe apenas
um real de despesa autorizada}.

- Se (QED) = 0,7 {significa que para cada setenta centavos de despesa executada existe um real de
despesa autorizada}.

4 - Quociente do Resultado Orcamentdrio (QRO) é resultante da relagido entre a Receita Realizada e a
Despesa Empenhada, indicando a existéncia de superavit ou déficit.

Metodologia:
(QRO) Quociente do Resultado Or¢camentario = Receita Realizada + Despesa Empenhada

Resultado:
(QR0O) =378.507.410,35 + 236.070.015,35
(QRO)=1,6

Interpretacao:

(QRO) =1 {representa: Equilibrio no Resultado Or¢amentario}
(QRO) > 1 {representa: Superavit no Resultado Or¢amentario}
(QRO) <1 {representa: Déficit no Resultado Or¢camentario}

Exemplo:
- Se (QRO) = 1,0 {significa que para cada real de despesa empenhada existe um real de receita

realizada}.

- Se (QRO) = 1,2 {significa que para cada real de despesa empenhada existe um real e vinte centavos de
receita realizada}.

- Se (QRO) = 0,7 {significa que para cada real de despesa empenhada existe apenas setenta centavos de
receita realizada}.
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5 - Quociente da Execucdo Orcamentdria Corrente (QEOC) é resultante da relacdo entre a Receita
Realizada Corrente e a Despesa Empenhada Corrente. A interpretacao desse quociente indica se a
receita corrente suportou as despesas correntes ou se foi necessario utilizar receitas de capital para
financiar despesas correntes.

Metodologia:
(QEOC) Quociente da Execucdao Orcamentaria Corrente = Receita Realizada Corrente + Despesa
Empenhada Corrente

Resultado:
(QEOC) =378.507.410,35 + 178.955.333,76
(QEOC) =21

Interpretacao:

(QEOC) =1 {representa: Equilibrio no Resultado Or¢amentario Corrente}

(QEOC) > 1 {representa: Superavit no Resultado Or¢amentario Corrente}

(QEOC) <1 {representa: Déficit no Resultado Or¢camentario Corrente / despesas de capital
financiando despesas correntes}

Exemplo:
- Se (QEOC) = 1,0 {significa que para cada real de despesa corrente executada existe um real de receita

corrente realizada}.

- Se (QEOC) = 1,2 {significa que para cada real de despesa corrente executada existe um real e vinte
centavos de receita corrente realizada}.

- Se (QEOC) = 0,7 {significa que para cada real de despesa corrente executada existe apenas setenta
centavos de receita corrente realizada}.
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6 - Quociente Financeiro Real da Execucdo Orcamentdria (QFREQ) é resultante da relacido entre a
Receita Realizada e a Despesa Paga, indicando o quanto a receita orcamentdaria arrecadada representa
em relacdo a despesa or¢amentaria paga

Metodologia:
(QFREO) Quociente Financeiro Real da Execu¢do Or¢camentaria = Receita Realizada + Despesa Paga

Resultado:
(QFREO) = 378.507.410,35 + 139.831.211,20
(QFREOQ) = 2,7

Interpretacao:
(QFREO) =1 {representa: Equilibrio entre as receitas arrecadadas e os pagamentos orcamentarios}

(QFREO) > 1 {representa: receitas arrecadadas superiores aos pagamentos orcamentarios}
(QFREO) < 1 {representa: receitas arrecadadas inferiores aos pagamentos or¢camentarios}

Exemplo:

- Se (QFREO) = 1,0 {significa que para cada real de despesa paga existe um real de receita arrecadada}.
- Se (QFREO) = 1,2 {significa que para cada real de despesa paga existe um real e vinte centavos de
receita arrecadada}.

- Se (QFREO) = 0,7 {significa que para cada real de despesa paga existe apenas setenta centavos de
receita arrecadada}.

BALANGCO FINANCEIRO

ANALISE DO BALANCO FINANCEIRO:
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1 - Quociente Orcamentdrio do Resultado Financeiro (QORF) é resultante da relagido entre o
Resultado Or¢amentario (Receita Or¢amentaria - Despesa Or¢amentaria) e a Variacao do Saldo em
Espécie. A interpretacdo desse quociente indica a parcela da variacdo do saldo do disponivel que pode
ser explicada pelo resultado or¢amentario. Em contrapartida pode ainda ser analisada a diferenca
como resultante do resultado extraorcamentario ou das transferéncias.

Metodologia:
(QORF) Quociente Or¢amentario do Resultado Financeiro = Resultado Or¢amentdario + Variacdo do
Saldo em Espécie

Resultado:
(QORF) =(378.507.410,35 - 236.070.015,35) + (1.112.060.336,51 - 918.004.822,11)
(QORF)=0,7

Interpretacao:

(QORF) = 1 {representa: variacao do saldo em espécie foi cem por cento decorrente do resultado
orcamentario}

(QORF) < 1 {representa: variacdo do saldo em espécie foi influenciado em parte pelo resultado
orcamentario, e em parte pelo resultado extra orcamentario ou das transferéncias}

Exemplo:
- Se (QORF) = 1,0 {significa que a variacao do saldo em espécie foi cem por cento ocasionada pelo

resultado or¢gamentario}.

- Se (QORF) = 0,7 {significa que setenta por cento da variacao do saldo em espécie foi devido ao
resultado or¢amentario; o resultado extraor¢amentario e/ou das transferéncias foi responsavel por
trinta por cento da mesma variacao}.

2 - Quociente do Resultado dos Saldos Financeiros (QRSF) é resultante da relacdo entre o Saldo que
passa para o Exercicio Seguinte e o Saldo do Exercicio Anterior. A interpretacdo desse quociente indica
o impacto do resultado financeiro sobre o saldo em espécie.

Metodologia:

(QRSF) Quociente do Resultado dos Saldos Financeiros = Saldo para o Exercicio Seguinte + Saldo do
Exercicio Anterior

Resultado:
(QRO) =1.112.060.336,51 + 918.004.822,11
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(QRSF) = 1,2

Interpretacao:

(QRSF) =1 {representa: Manutencao do saldo em espécie do exercicio anterior, ou seja, equilibrio
financeiro}

(QRSF) > 1 {representa: Aumento do saldo em espécie em relagdo ao exercicio anterior, ou seja,
superavit financeiro}

(QRSF) < 1 {representa: Diminuicao do saldo em espécie em relacao ao exercicio anterior, ou seja,
déficit financeiro}

Exemplo:
- Se (QRSF) = 1,0 {significa que para cada real do saldo em espécie existente no exercicio anterior

existe um real no saldo em espécie do exercicio atual}.

- Se (QRSF) = 1,2 {significa que para cada real do saldo em espécie existente no exercicio anterior
existe um real e vinte centavos no saldo em espécie do exercicio atual}.

- Se (QRSF) = 0,7 {significa que para cada real do saldo em espécie existente no exercicio anterior
existe setenta centavos no saldo em espécie do exercicio atual}.

DEMONSTRAGAO DAS VARIAGCOES PATRIMONIAIS

ANALISE DAS VARIACOES PATRIMONIAIS:

1 - Quociente do Resultado das Variacdes Patrimoniais (QRVP) ¢ resultante da Relacao entre o
Total das Variagdes Patrimoniais Aumentativas e o Total das Varia¢des Patrimoniais Diminutivas. A
interpretacao desse quociente indica outra forma de se evidenciar o resultado patrimonial (superavit
ou déficit patrimonial).

Metodologia:
(QRVP) Quociente do Resultado das Varia¢oes Patrimoniais = Total das Varia¢des Patrimoniais
Aumentativas + Total das Varia¢cdes Patrimoniais Diminutivas

Resultado:
(QRVP) =415.089.046,97 + 199.502.463,96
(QRVP) = 2,1
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Interpretacao:

(QRVP) =1 {representa: resultado patrimonial nulo}
(QRVP) > 1 {representa: superavit patrimonial}
(QRVP) < 1 {representa: déficit patrimonial}

Exemplo:
- Se (QRVP) = 1,0 {significa que para cada real de variacao patrimonial aumentativa existe outro real

de variagdo patrimonial diminutiva}.

- Se (QRVP) = 1,2 {significa que para cada real de variacao patrimonial diminutiva existe um real e
vinte centavos de variacdo patrimonial aumentativa}.

- Se (QRVP) = 0,7 {significa que para cada real de variacao patrimonial diminutiva existe setenta
centavos de variacdo patrimonial aumentativa}.

BALANCO PATRIMONIAL

ANALISE DO BALANCO PATRIMONIAL:

A avaliacao dos elementos do ativo e passivo pode ser realizada mediante a utilizacdo da analise por
quocientes, dentre os quais se destacam os indices de liquidez e endividamento. E importante destacar
que, na andlise do endividamento, é necessario segregar as operacoes de crédito que podem ser
refinanciadas daquelas que nao podem ser refinanciadas. As operagdes de crédito que ndo podem ser
refinanciadas estdo integralmente sujeitas a analise dos indices que incluem o passivo circulante e ndo
circulante. Ja as operacgdes de crédito refinanciaveis podem ser utilizadas como justificativa para um
eventual indice de liquidez desfavoravel.

Observacoes Importantes:

1) Nao considerar qualquer indicador isoladamente. Devem-se associar os indices entre si;

2) Apreciar o indicador em uma série de anos, pelo menos trés;

3) Comparar os indices encontrados com indices-padrao, ou seja, indices das Entidades que
possuem o mesmo ramo de atividade.
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1) Liquidez Imediata (LI) - Indica a capacidade financeira da entidade em honrar imediatamente seus
compromissos de curto prazo contando apenas com suas disponibilidades, ou seja, os recursos
disponiveis em caixa ou bancos.

Metodologia:
(LI) Liquidez Imediata = Disponibilidades + Passivo Circulante

Resultado:
(LI) Exercicio Atual = 1.112.035.991,90 + 12.267.677,26
(LI) Exercicio Atual = 90,6

(LI) Exercicio Anterior = 917.982.442,96 + 7.893.914,70
(LI) Exercicio Anterior = 116,3

Interpretacao:
(LD=1
(LD>1
(LD <1

(*) Este indice deve ser analisado com cautela, pois relacionamos dinheiro disponivel com valores, que vencerdo em datas as mais variadas
possiveis, embora a curto prazo. Assim, poderemos ter contas que vencerdo daqui a cinco ou dez dias, como também as que vencerdo daqui
a 360 dias, e que ndo se relacionam com a disponibilidade imediata. Sem duvida, deve-se manter certos limites de seguranga. Entretanto,
indices altos podem significar uma politica financeira equivocada, pois o caixa e bancos perdem o poder aquisitivo com a inflagdo.

Exemplo:
- Se (LI) = 1,0 {significa que para cada real de divida existente no Passivo Circulante existe um real no

disponivel para pagamento imediato deste passivo}.

- Se (LI) = 1,2 {significa que para cada real de divida existente no Passivo Circulante existe um real e
vinte centavos no disponivel para pagamento imediato deste passivo}.

- Se (LI) = 0,7 {significa que para cada real de divida existente no Passivo Circulante existe setenta
centavos no disponivel para pagamento imediato deste passivo}.
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2) Liquidez Corrente (LC) - A liquidez corrente demonstra quanto a entidade podera dispor em
recursos a curto prazo (caixa, bancos, clientes, estoques, etc.) para pagar suas dividas circulantes
(fornecedores, empréstimos e financiamentos a curto prazo, contas a pagar, etc.).

Metodologia:
(LC) Liquidez Corrente = Ativo Circulante + Passivo Circulante

Resultado:
(LC) Exercicio Atual = 1.126.081.723,32 + 12.267.677,26
(LC) Exercicio Atual =91,8

(LC) Exercicio Anterior = 927.684.364,26 + 7.893.914,70
(LC) Exercicio Anterior =117,5

Interpretacao:
(LO=10
(LO)>10
(LO<1p

(*) Este indice mostra a capacidade de pagamento da Entidade a Curto Prazo . E importante realgar, neste momento, alguns aspectos
relativos a liquidez corrente:

1- O primeiro é que o indice ndo revela a qualidade dos itens no Ativo Circulante (os estoques estdo superavaliados, sdo obsoletos, os titulos a
receber sdo totalmente recebiveis?).

2- 0 segundo é que o indice ndo revela a sincronizagdo entre recebimentos e pagamentos, ou seja, por meio dele ndo identificamos se os
recebimentos ocorrerdo em tempo para pagar as dividas vincendas. Assim, em uma LC = 2,5 (aparentemente muito boa), pode a entidade
estar em crise de liquidez, pois grande parte dos vencimentos das obrigagdes a Curto Prazo concentram-se, por exemplo, no préximo més, ao
passo que a concentragdo dos recebimentos se dard em 90 dias.

3- Outro aspecto refere-se ao estoque estar avaliado a Custos Historicos, e seu valor de mercado ser normalmente acima do evidenciado no
Ativo Circulante. Portanto, a Liquidez Corrente, sob esse enfoque, serd sempre mais pessimista do que a realidade, jd que os Estoques serdo
realizados a valores de mercado e ndo de custo.

4- Os Indices de LC superiores a 1,0, de maneira geral, sdo positivos. Todavia, conceituar o indice sem outros pardmetros, pode ser uma
atitude arriscada, por isso desaconselhdvel.

Exemplo:
- Se (LC) = 1,0 {significa que para cada real de divida existente no Passivo Circulante existe um real no

Ativo Circulante}.

- Se (LC) = 1,2 {significa que para cada real de divida existente no Passivo Circulante existe um real e
vinte centavos no Ativo Circulante para pagamento deste passivo}.

- Se (LC) = 0,7 {significa que para cada real de divida existente no Passivo Circulante existe setenta
centavos no Ativo Circulante para pagamento deste passivo}.

09/07/2016 10 de 17



TEE B e enaa CIDADES-WEB

Relatorio de indices e Quocientes Consolidado - PCA
Exercicio: 2015

Municipio: Presidente Kennedy

3) Liquidez Seca (LS) - Demonstra quanto a entidade podera dispor de recursos circulantes, sem levar
em consideragdo seus itens ndo monetarios como os estoques, almoxarifados e as despesas
antecipadas, para fazer face as suas obrigacdes de curto prazo.

Metodologia:
(LS) Liquidez Seca = (Disponibilidades + Créditos a Curto Prazo) + (Passivo Circulante)

Resultado:
(LS) Exercicio Atual = (1.112.035.991,90 + 9.218.945,22 + 1.942.915,69 + 0,00) + 12.267.677,26
(LS) Exercicio Atual = 91,6

(LS) Exercicio Anterior = (917.982.442,96 + 6.902.779,73 + 1.291.396,57 + 0,00) + 7.893.914,70
(LS) Exercicio Anterior = 117,3

Interpretacao:
(LS) =10
(LS)>1
(LS)<1m

(*) Este indice, assim como os demais, deve ser analisado no conjunto com outros indices. E importante realcar que neste indice se elimina os
estoques. O estoque é um dos itens mais manipuldveis no balango. Além de poder tornar-se obsoleto a qualquer momento, e ser, ds vezes, um
item perecivel.

Exemplo:
- Se (LS) = 1,0 {significa que para cada real de divida existente no Passivo Circulante existe um real no

Ativo Circulante sem levar em consideragdo seus itens ndo monetarios, para pagamento destes
passivos}.

- Se (LS) = 1,2 {significa que para cada real de divida existente no Passivo Circulante existe um real e
vinte centavos no Ativo Circulante sem levar em consideracdo seus itens ndo monetarios, para
pagamento destes passivos}.

- Se (LS) = 0,7 {significa que para cada real de divida existente no Passivo Circulante existe setenta
centavos no Ativo Circulante, sem levar em consideragdo seus itens ndo monetarios, para pagamento
destes passivos}.
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4) Liquidez Geral (LG) - A liquidez geral, ou indice de solvéncia geral é uma medida de capacidade da
entidade em honrar todas as suas exigibilidades, contando, para isso, com os seus recursos realizaveis
a curto e longo prazo.

Metodologia:
(LG) Liquidez Geral = (Ativo Circulante + Ativo Realizavel a Longo Prazo) + (Passivo Circulante +
Passivo Nao-Circulante)

Resultado:
(LG) Exercicio Atual = (1.126.081.723,32 + 14.416.497,98) + (12.267.677,26 + 0,00)
(LG) Exercicio Atual = 93,0

(LG) Exercicio Anterior = (927.684.364,26 + 16.404.080,43) + (7.893.914,70 + 1.285.815,68)
(LG) Exercicio Anterior = 102,8

Interpretacao:
(LG) =10
(LG)>1
(LG) <1

(*) Como os demais, a LG ndo deve ser vista isoladamente. As divergéncias em datas de recebimentos e pagamentos tendem a acentuar-se,
quando analisamos periodos longos, ou seja, o recebimento do Ativo pode divergir consideravelmente do pagamento do passivo; isso, sem
duvida, pode comprometer a andlise do indicador.

Todavia, se apreciarmos uma série de vdrios anos, a andlise serd enriquecida. Se uma Entidade apresentar numa série de anos o indice de LG
decrescente, mesmo considerando essas divergéncias, o indicador se tornard itil, pois podemos depreender a perda paulatina do poder de
pagamento geral da Entidade.

Exemplo:
- Se (LG) = 1,0 {significa que para cada real de divida a curto e longo prazo, ha um real de valores a

receber a curto e longo prazo, ou seja, para cada um real de capital de terceiros existe um real de Ativo
Circulante e Realizavel a Longo Prazo}.

- Se (LG) = 1,2 {significa que para cada real de divida a curto e longo prazo, ha um real e vinte centavos
de valores a receber a curto e longo prazo, ou seja, para cada um real de capital de terceiros existe um
real e vinte centavos de Ativo Circulante e Realizavel a Longo Prazo}.

- Se (LG) = 0,7 {significa que para cada real de divida a curto e longo prazo, ha setenta centavos de
valores a receber a curto e longo prazo, ou seja, para cada um real de capital de terceiros existe setenta
centavos de Ativo Circulante e Realizavel a Longo Prazo}.
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5) Indice de Solvéncia (IS) - Uma entidade é solvente quando esta em condi¢des de fazer frente a suas
obrigacdes e ainda apresenta uma situacao patrimonial que garanta sua sobrevivéncia no futuro.

Metodologia:
(IS) Indice de Solvéncia = (Ativo Circulante + Ativo Nao-Circulante) + (Passivo Circulante + Passivo
Nao-Circulante)

Resultado:
(IS) Exercicio Atual = (1.126.081.723,32 + 113.782.387,06) + (12.267.677,26 + 0,00)
(IS) Exercicio Atual = 101,1

(IS) Exercicio Anterior = (927.684.364,26 + 93.886.957,13) + (7.893.914,70 + 1.285.815,68)
(IS) Exercicio Anterior =111,3

Interpretacao:
(IS)=1¢
(I>1
(IS)<1x

(*) Como jd dissemos anteriormente ndo devemos considerar qualquer indicador isoladamente. Este indice traduz a situagdo de solvéncia de
uma entidade. Serd ela solvente quando estd em condigées de fazer frente a suas obrigagdes e ainda apresenta uma situacdo patrimonial
que garanta sua sobrevivéncia no futuro.

Exemplo:

- Se (IS) = 1,0 {significa que para cada real do ativo existe um real no passivo da entidade, ou seja,
todos os seus bens e direitos estao comprometidos com suas obrigacoes}.

- Se (IS) = 1,2 {significa que para cada um real e vinte centavos do ativo existe um real no passivo da
entidade, ou seja, seus bens e direitos sdo capazes de suportar suas obrigacdes}.

- Se (IS) = 0,7 {significa que para cada real existente no passivo da entidade existe apenas setenta
centavos em seu ativo, ou seja, seus bens e direitos ndo sao suficientes para suportar suas obrigacoes}.
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6) Composicdo do Endividamento (CE) - Representa a parcela de curto prazo sobre a composi¢do do
endividamento total. Geralmente é melhor para a entidade que suas dividas sejam de longo prazo.

Metodologia:
(CE) Composic¢do do Endividamento = Passivo Circulante + (Passivo Circulante + Passivo Nao -
Circulante)

Resultado:
(CE) Exercicio Atual = 12.267.677,26 + (12.267.677,26 + 0,00)
(CE) Exercicio Atual =1,0

(CE) Exercicio Anterior = 7.893.914,70 + (7.893.914,70 + 1.285.815,68)
(CE) Exercicio Anterior = 0,9

Interpretacao:
(CE)=1(
(CE)<1(

(*) Quanto menor o CE melhor é para a entidade. Significa que a maior parte de suas dividas sdo de longo prazo.

Exemplo:
- Se (CE) = 1,0 {significa que todo o endividamento da entidade esta alocada no Passivo Circulante}.

- Se (CE) = 0,7 {significa que setenta por cento do endividamento da entidade esta alocada no Passivo
Circulante}.
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7) Imobilizacdo dos Recursos ndo Correntes (IRC) - Este indice informa qual o percentual de
Recursos nao Correntes a entidade aplicou no Ativo permanente.

A parcela de Recursos ndo Correntes destinada ao Ativo Circulante é denominada Capital Circulante
Liquido (CCL). O CCL representa a folga financeira a curto prazo, ou seja, recursos de que a entidade
dispde para o seu giro e que nao serdo cobrados a curto prazo. Manter uma parcela dos recursos ndo
correntes para o CCL é uma situacdo extremamente benéfica.

Metodologia:
(IRC) Imobilizacao dos Recursos nao Correntes = Ativo Nao Circulante + (Patrimonio Liquido +
Passivo Nao Circulante)

Resultado:
(IRC) Exercicio Atual = 113.782.387,06 + (1.227.596.433,12 + 0,00)
(IRC) Exercicio Atual = 0,1

(IRC) Exercicio Anterior = 93.886.957,13 + (1.012.391.591,01 + 1.285.815,68)
(IRC) Exercicio Anterior = 0,1

Interpretacao:
(IRC) =1 (%)
(IRC)>1 (%
(IRO)<1 (™

(*) Quanto menor o indice, melhor.

Exemplo:
- Se (IRC) = 1,0 {significa que todo o recurso nao corrente foi imobilizado, ficando dependente de

capitais de terceiros no curto prazo para financiamento do Ativo Circulante}.

- Se (IRC) = 1,2 {significa que todo o recurso nado corrente e parte do recurso corrente da entidade
foram imobilizados, ficando a mesma dependente de capitais de terceiros no curto prazo para
financiamento do Ativo Circulante}.

- Se (IRC) = 0,7 {significa que setenta por cento dos recursos nao correntes foram imobilizados,
restando trinta por cento de Capital Circulante Liquido - CCL}.
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8) Endividamento Geral (EG) - Esse indicador revela o percentual do ativo que € financiado por
capitais de terceiros.

Metodologia:
(EG) Endividamento Geral = (Passivo Circulante + Passivo Nao Circulante) + Ativo Total

Resultado:
(EG) Exercicio Atual = (12.267.677,26 + 0,00) + 1.239.864.110,38
(EG) Exercicio Atual = 0,0

(EG) Exercicio Anterior = (7.893.914,70 + 1.285.815,68) + 1.021.571.321,39
(EG) Exercicio Anterior = 0,0

Interpretacao:
(EG)=1(%)
(EG) <1 (%)

(*) Quanto menor o indice, melhor.

Exemplo:
- Se (EG) = 1,0 {significa que todo o Ativo esta financiado por Capital de Terceiros}.

- Se (EG) = 0,7 {significa que setenta por cento do Ativo esta financiado por Capital de Terceiros}.

9) Garantia do Capital Proprio ao Capital de Terceiros (GCT) - Este indice indica, em termos
percentuais, a parcela de recursos préprios da entidade em relacao a sua divida total.

Metodologia:
(GCT) Garantia Do Capital Préoprio Ao Capital De Terceiros = Patrim6nio Liquido + (Passivo Circulante
+ Passivo Nao Circulante)

Resultado:
(GCT) Exercicio Atual = 1.227.596.433,12 + (12.267.677,26 + 0,00)
(GCT) Exercicio Atual = 100,1
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(GCT) Exercicio Anterior = 1.012.391.591,01 + (7.893.914,70 + 1.285.815,68)
(GCT) Exercicio Anterior = 110,3

Interpretacao:
(GCT) =1 ()
(GCT)>1 (%)
(GCT) <1 (M

(*) Quanto maior o indice, melhor.

Exemplo:
- Se (GCT) = 1,0 {significa que para cada R$ 1,00 de Capital de Terceiros existe R$ 1,00 de Capital

Proprio}.
- Se (GCT) = 1,5 {significa que para cada R$ 1,00 de Capital de Terceiros existe R$ 1,50 de Capital
Proprio}.
- Se (CGT) = 0,7 {significa que para cada R$ 1,00 de Capital de Terceiros existe R$ 0,70 de Capital
Proprio}.
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